

ВСЕ-НА ВЫБОРЫ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СЕВЕРОМОРСКАЯ ПРАВДА

ОСНОВАНА
1 ЯНВАРЯ
1972 ГОДА

Орган Североморского горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов

№ 24 (1272).

Суббота, 23 февраля 1980 года.

Цена 2 коп.

ЗА СЧАСТЬЕ НАРОДА

Североморцы, как и весь советский народ, встречают выборы в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов под глубоким впечатлением от речи Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Леонида Ильича Брежнева на состоявшемся 22 февраля предвыборном собрании избирателей Бауманского избирательного округа г. Москвы. В выступлении Л. И. Брежнева новой силой подчеркнута главная цель Коммунистической партии: все для блага человека, все для блага народа.

Вот почему североморцы искренне благодарят партию и правительство за постоянную заботу о человеке-трудожнике, о человеке-созидателе. В ответ на эту заботу трудящиеся города и пригородной зоны наращивают темпы производства, повышают эффективность труда и качество производства.

Трудящиеся Североморска и пригородной зоны достойно встречают праздник советской демократии. Воодушевленные решениями XXV съезда КПСС они делали все, чтобы воплотить в жизнь указания партии.

За четыре года пятилетки дополнительно к плану реализовано промышленной продукции более чем на 16 миллионов рублей. Работники сельского хозяйства пригородной зоны также перекрыли плановые задания по производству мяса, молока, сбору яиц. За годы десятой пятилетки дальнейшее развитие получили народное образование, здравоохранение, возрос материальный уровень трудящихся.

Советский человек ясно понимает, что единственным источником повышения нашего благосостояния был и остается труд. Труд во имя человека вызывает новый прилив сил, год от года ширится соревнование за досрочное выполнение

плановых заданий. Трудно найти человека или коллектива, которые бы не включились в соревнование в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина. Достаточно сказать, что многие судоремонтники поставили перед собой цель — к 110-й годовщине В. И. Ленина выполнить личные пятилетние задания. На предприятиях Североморска, Рослякова, Полярного, Лодейного шло упорное соперничество за достойную встречу дня выборов. Среди передовиков этого соревнования можно назвать бригадира кузнецов А. И. Адасюка, бригадира судокорпусников В. Я. Демьянова, машиниста компрессорных установок В. Т. Прудникова, животноводов А. К. Медведкову и М. П. Нечвоглод и многих других. И поэтому североморцы придут на свои избирательные участки с чувством исполненного долга. Они подготовили достойную встречу празднику советской демократии.

Выборы в Советы это не только смотр наших трудовых успехов. Выборы в Советы — это убедительное свидетельство всенародного одобрения плодотворной практической деятельности Центрального Комитета КПСС, его Политбюро во главе с Л. И. Брежневым, это одобрение внутренней и внешней политики партии и государства, которая отвечает коренным интересам всех советских людей.

Завтра выборы. Голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, североморцы будут голосовать за дальнейший расцвет нашего заполярного края, любимой Родины, за развитие экономики и культуры, за улучшение жизни каждой семьи, за счастье всех советских людей, за великую ленинскую партию коммунистов, уверенно ведущую наш народ к новым рубежам.

Все на выборы! Единодушно отдадим свои голоса за лучших сынов и дочерей нашей великой Родины!

ПРОГОЛОСУЕМ ЕДИНОГЛАСНО!

ДОВЕРИЕ
ОПРАВДАЮ

С радостным чувством призываю сегодня участие в голосовании за кандидатов блока коммунистов и беспартийных. Накануне выборов в Верховный Совет нашей республики и местные Советы народных депутатов мне работалось особенно легко, празднично. К этим чувствам прибавлялась и гордость за то, что коллектив завода также выдвинул меня кандидатом в депутаты Североморского городского Совета. И, конечно, хотела прежде всего трудом оправдать высокое доверие, оказанное товарищами.

Я работаю в цехе восстановления молока. Именно отсюда начинается весь процесс приготовления важной продукции. И от того, насколько своеобразно, качественно будет подготовлен полуфабрикат, зависит ритмичная работа всего предприятия. Приятно сознавать, что по моей вине не было срывов в выполнении программы. В целом завод выпустил с начала февраля 25 тонн дополнительной цельномолочной продукции. Буду стремиться оправдать доверие коллектива и в общественной работе.

А. ДАВИДЕНКО,
оператор Североморского
молочного завода,

ГОРЖУСЬ
СВОЕЙ СТРАНОЙ

Не раз довелось мне принимать участие во всенародных выборах в Советы народных депутатов. И сейчас, накануне торжества, я вновь испытываю чувство гордости за свой народ, нашу Родину — одно из самых демократических государств на земле. Вместе с моими товарищами по бригаде я отдал свой голос за лучших представителей интеллигентии и рабочего класса, людей, которым можно доверить будущее Страны Советов.

Приятно сознавать, что и мы, рабочие формовочного отделения Североморского колбасного завода, своим трудом вносим вклад в осуществление планов, намеченных XXV съездом нашей партии. В минувшем году мы из месяца в месяц выполняли свои социалистические обязательства. Держим слово и в первые месяцы завершающего года пятилетки. В преддверии всенародных выборов наше предприятие на два дня опережает свой рабочий график. Рада, что в этом успехе есть доля и моего труда.

Ю. РАКИТСКАЯ,
рабочая формовочного
отделения Североморского
колбасного завода.

ВПЕРВЫЕ В ЖИЗНИ

Сегодня мне исполнилось ровно восемнадцать, а завтра яду голосовать за кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР и местные Советы народных депутатов. Впервые в жизни!

Трудно передать чувства, которые владеют мною накануне большого и радостного события, имеющего для меня особое значение. Казалось бы, совсем недавно чувствовала себя совсем девчонкой: училась в школе, строила и перестраивала планы на будущее, а сегодня — я совсем взрослый человек. Имею право избирать в органы нашей Советской власти, могу и сама быть избранной, если в будущем заслужу, конечно.

Впереди — целая жизнь. Но я уже выбрала в ней для себя дорогу. Учусь на курсах счетоводов — бухгалтеров. Недавно подруги избрали меня комсортом группы. Профессия, конечно, скромная, но, совершенно уверена, очень нужная и необходимая для народного хозяйства. Да и не столь важно ком ты будешь — ученым, космонавтом, артистом или бухгалтером: в нашей стране всякий труд уважаем и почетен, главное — это строить жизнь по примеру тех, за кого завтра яду голосовать.

Марина ПЛАТОВА.
г. Североморск.



• В горкоме КПСС

ИНИЦИАТИВА ОДОБРЕНА

о проведении коммунистического субботника

Стремясь внести максимальный вклад в фонд досрочного завершения пятилетки, делом отвечающим на решение ноябрьского (1979 г.) Пленума Центрального Комитета партии, постановление ЦК КПСС «О 110-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина», коллективы городской конторы «Североморскограз» и колбасного завода по примирению передовых предприятий Москвы выступили с инициативой — провести 19 апреля 1980 года массовый коммунистический субботник в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина.

Бюро горкома КПСС одобрило инициативу коллективов городской конторы «Североморскограз» и колбасного завода по проведению 19 апреля массового коммунистического субботника, посвященного 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Бюро горкома КПСС обязало первичные партийные, профсоюзные и комсомольские организации, исполнкомы Советов народных депутатов, хозяйственных руководителей провести широкую разъяснительную и организаторскую работу по поддержанию и распространению этой инициативы.

Разработать и осуществить мероприятие, обеспечивающие в день субботника организованную и эффективную работу всех производственных подразделений. Создать необходимые условия для достижения наивысших производственных результатов на каждом рабочем месте. Повсеместно развернуть настойчивую борьбу за экономию и бережливость с тем, чтобы обеспечить выпуск продукции в день субботника из сбереженных сырья и материалов, работать на сэкономленных энергетических ресурсах.

Тем коллективам, где специфика производства не позволяет всем работникам принять участие в субботнике 19 апреля, предоставить возможность отработать в ближайшие выходные дни.

Создать в г. Полярном и в поселках пригородной зоны, на предприятиях, в колхозах, организациях и учреждениях штабы и группы по проведению субботника.

Горисполку совместно с предприятиями и организациями определить конкретный объем работ по благоустройству и очистке территорий предприятий, строительных площадок, жилых микрорайонов, ремонту жилого фонда.

Редакция газеты «Североморская правда», городского радиовещания широко освещает подготовку и проведение коммунистического субботника, показывая его большое значение в деле подготовки и празднования славного Ленинского юбилея, в успешном выполнении пятилетнего плана.

Для руководства подготовкой и проведением коммунистического субботника, посвященного 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, утвержден штаб в составе 11 человек.

Руководителем штаба бюро утвержден второго секретаря ГК КПСС И. В. Сампира, заместителем — первого заместителя председателя горисполкома Г. Н. Кириченко.

Североморцы — победители Всесоюзного соревнования

Высокую оценку своего труда получил коллектив Североморской инспекции государственного страхования. По итогам работы в четвертом квартале прошлого года он завоевал первенство среди родственных коллективов области и второе призовое место во Всесоюзном социалистическом соревновании. На днях в торжественной обстановке североморцам были вручены переходящее Красное знамя областного управления Госстраха и общекома отраслевого профсоюза, а

также Диплом победителя во Всесоюзном социалистическом соревновании.

Этих наград стражи нашего района удостоены за успешное выполнение плановых заданий, за внедрение прогрессивных форм обслуживания населения.

На собрании решено: передать всю полученную премию в размере свыше 1400 рублей в Фонд мира.

Я. ГИНДИН.

Сегодня — День Советской Армии и Военно-Морского Флота

НАДЕЖНЫЙ щит отчизны



● Письма издалека

В ТРУДЕ — УДАРНИК, В СЛУЖБЕ — ОТЛИЧНИК

Старший сержант Вячеслав Лобачев до службы в Советской Армии работал техником газового хозяйства в Североморске. В беседах с сослуживцами он с большой любовью рассказывает о родном городе, товарищах по работе.

— Североморск — столица Краснознаменного Северного флота, всегда с гордостью подчеркивает Вячеслав.

Правда, выполнять свой почетный долг перед Родиной ему пришлось вдали от родных мест, но в его отношении к военным обязанностям чувствуется большая моральная и физическая подготовка, верность боевым традициям отцов, привитая на примерах североморцев.

В ордена Ленина Московском военном округе старший сержант Лобачев с честью носил оружие, доверенное Отчизной, верность присяге и долгу отражается в его повседневных делах. Посланец далекого заполярного города стал у нас отличником боевой и политической подготовки, специалистом первого класса. Недавно вновь у нас состоялись учебные боевые стрельбы и Вячеслав, как всегда, выполнил огневые упражнения на отлично.

Старший сержант В. Лобачев — участник военного парада на Красной площади в Москве, посвященного 62-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, а такой чести, как известно, удостаиваются лучшие из лучших.

В социалистическом соревновании воинов части в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина старший сержант Лобачев идет впереди, является примером учебы и службы.

Старший лейтенант
И. САВИН.

Ордена Ленина Московский военный округ.

ОТ РЕДАКЦИИ. С письмом старшего лейтенанта И. Савина мы познакомили тружеников конторы «Североморскогаз». Здесь, оказывается, уже знают об успехах в службе своего бывшего техника, рады за него.

— Мы не сомневались, что Вячеслав не подведет, — говорит руководитель хозяйства В. Я. Чичин. — У нас Лобачев работал отлично, активно занимался спортом, охотно выполнял общественные поручения, словом, по-настоящему готовился к службе в рядах Советской Армии.

К Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота работники газогаза не забыли поздравить своего бывшего техника, пожелали ему новых успехов в боевой подготовке.

Эта выставка оформлена в одном из залов музея Краснознаменного Северного флота. Здесь представлены редкие документы времен Великой Отечественной войны, фотографии и другие экспонаты, рассказывающие о моряках-североморцах, которые, когда потребовалась обстановка, сошли с корабля на берег и не щадя жизни защищали родную землю. Об одном из героев этих боев — комиссаре 2-го отдельного морского батальона Северного флота Ф. Н. Дубовой — рассказывается ниже.

Шла война. Враг на суше пытался прорваться к Мурману — этим северным воротам страны. Обескровленные тяжелыми боями, части 14-й армии нуждались в немедленной помощи. И такую помощь сухопутным войскам оказал Северный флот.

В течение двух суток были сформированы так называемые морские отряды.

Командующий Северным флотом адмирал А. Г. Головко в книге «Вместе с флотом» отмечает: «Наши морские отряды оказались весьма пестрыми по своему внешнему виду, но по своим качествам — неутомимый воле в победе, силе советского патриотизма — были под стать матросским отрядам времен революции и гражданской войны».

Военкомом 2-го отдельного морского батальона пехоты Северного флота был старший политрук Федор Никифорович Дубовой — человек незаурядной геройской судьбы.

8 апреля 1914 года в селе Зятьково — Речка Алтайского края у крестьянина Дубового родился четвертый сын. Назвали его Федором.

В начале тридцатых годов Федор уехал в Москву, где поступил в ФЗУ. окончив учебу, остался работать кузнецом. Затем служба на Тихоокеанском флоте. Самое памятное событие этого периода — прием кандидатом в Коммунистическую партию.

К утру сопка была очищена от фашистов. Они не могли смириться с этим, поскольку господствующая высота имела для них большое значение.

О том бое, ставшем для комиссара Ф. Н. Дубовой последним, так вспоминает в письме участник событий, морской пехотинец, трижды орденоно-

щескую партию.

В сентябре 1938 года коммунист Дубовой поступил в Военно-политическое училище имени В. И. Ленина. После окончания его направили на Северный флот комиссаром 62-го отдельного морского подразделения.

ПРИМЕР КОМИССАРА

сеп. Павел Афанасьевич Бокарев:

— 22 декабря 1941 года. Враг, подтянувшись к Мурману, открыл по высоте орудийно-минометную стрельбу. Североморцы, подпустив фашистов на 100—150 метров, начали вести ответный огонь.

Заснеженные склоны сопки покрылись дымом. Станковые пулеметы пехотинцев работали исправно. И не раз в этот день водили своих бойцов в атаку комиссар Дубовой, пока не получили серьезное ранение. Но напрасно предлагали ему уйти

шистам, словно в последнем порыве звал только вперед. Не стало комиссара. Тяжелая утата звала бойцов к мести. Старший лейтенант Соков и старшина Филатов продолжали вести огонь по наследственному врагу. Они уничтожили более 50 гитлеровцев. Это — за комиссара Дубового!

В третьем зале нашего музея экспонируется фотография 27-летнего старшего политрука Ф. Н. Дубового. Здесь же его письма к жене, где он очень тепло отзывает о своих товарищах:

«Людусы! Ты знала моих бойцов. Правда, ведь ничего особенного в них не было?! Но если бы ты сейчас на них посмотрела, как они сражаются, как они бьют врага! Это самые настоящие богатыри, русские богатыри! И на будет та-



Грамотно, с большим старанием и мастерством обслуживает боевую технику комендант комсомолец старший матрос А. Еремеев. Он специалист первого класса. За успехи в боевой и политической подготовке награжден знаком «Отличник ВМФ».

Фото В. Студенцова.

О. ЛЕБЕДЕВ.

На рубежах Заполярья

На морском берегу под метелью буранов
Реет вечный огонь, излучая рассвет.
Синекрылья ветры от всех океанов
Заполярным матросам приносят привет.
И ведут разговор штурмовые накаты,
Разбиваются о скалы кипящей волной,
О советской земле и о русских солдатах,
Ради мира готовы на подвиг любой.
...Ухал гром батарей, рвали город фугасы,
Пламя горькое жгло заполярную высь,
И бойцы героически — в касках,
В бескозырях за Колскую землю дрались.
Рядом летчики тут, пехотинцы, танкисты, —
Подвиг каждого был по плечу и с руки:
По характеру все как один коммунисты
И по доблести все как один моряки...
От долины Бессмертия до волн океана
Пояс славы пролег между скал и равнин,
И приходит сюда сыновья ветеранов,
Защищавших наш Мурманск и бравших Берлин.
И живут имена тех, кто бился бесстрашно
В заполярных морях и у Линакамари,
И не меркнут дела тех, кто пал в рукопашных
За родную страну, за советский народ.
С каждым днем хорошеет наш город,
Летом зеленой буйной бывает облака.
На морских рубежах и под солнцем, и в холода
На почетных постах часовые стоят.

РАВНЕНИЕ НА ПОДВИГ

В политуправлении Краснознаменного Северного флота издана серия листовок-плакатов, посвященных бывшим североморцам, объявленным лучшими специалистами военных лет. Листовки рассказывают о представителях почти всех флотских специальностей, отличившихся в годы Великой Отечественной войны незаурядным мастерством, доказанным знанием техники и оружия, что помогало им успешно решать сложные задачи боя.

Именно такое мастерство привнесло в боевые действия на Северном флоте новые страницы. Один из плакатов, появившийся в 1980 году, посвящен старшему политическому комиссару подводной лодки Герою Советского Союза И. И. Фисановичу, который впервые в истории подводных лодок применял принципиально новую и эффективную тактику борьбы с надводными кораблями противника — бесприступными атаками. Старший политрук Фисановичу удалось впервые в истории подводных лодок применить принципиально новую и эффективную тактику борьбы с надводными кораблями противника — бесприступными атаками. Старший политрук Фисановичу удалось впервые в истории подводных лодок применить принципиально новую и эффективную тактику борьбы с надводными кораблями противника — бесприступными атаками.

Хорошо известен на флоте и бывший старшина команды мотористов Георгий Дмитриевич Курбатов, которому за подвиг при взятии Линакамари было присвоено звание Героя Советского Союза. Катер, на котором он воевал, первым ворвался в порт Линакамари и под обстрелом подошел к причалу. Курбатов вместе с боцманом прыгнули на обледеневшее бревно, чтобы завести носовые швартовы. Однако здесь не оказалось ничего такого, за что можно было бы закрепиться. Тогда старшина обмотал конец вокруг своего тела и так удерживал катер, пока последний из десантников не сошел на берег.

Когда же катер отошел от причала, рядом разорвался вра-

жеский снаряд. Отброшенный взрывной волной Курбатов почувствовал боль в кисти левой руки. Подбежавший на помощь боцман стал делать перевязку.

В это время снаряд разорвался под самой кормой катера, повредив кронштейн и сорвав с места сектор правого руля. Как ни старался командир, штурвал провернуть не смог: заело штурвал. Управлять теперь можно было лишь с помощью мотора.

Несмотря на ранение, Курбатов занял свое место у рычагов дросселей. При каждом движении левую руку пронизывала страшная боль. От большой потери крови кружилась голова. Но старшина, собрав все силы, выполнял приказания командира: «Левый — самый полный вперед!», «Правый — малый вперед!». Так и шли, меняя обороты то одного, то другого двигателя.

Уже на подходе к Рыбачьему, выпустив из рук рычаги дросселей, Курбатов упал без сознания. В этот день мужество и мастерство старшины мотористов стали спасительными для всей команды торпедного катера. В настоящее время Георгий Дмитриевич живет в Ельце, работает механиком автобазы. Находясь вдали от флота, он все же поддерживает с североморцами самую прочную связь, временами наведывается в подразделение катерников и переписывается с воинами.

Не меньшим вниманием отвечают ему североморцы. Недавно они послали Георгию Советскому Союзу плакат из этой серии с его фотографией. Сообщили имена тех, кто удалился права называться последователями лучшего специалиста военных лет Г. Д. Курбатова.

Г. АНТОНОВ.

ОТ ВЫБОРОВ

СЧАСТЬЕ СЕМЬИ ЩЕВЕЛЕВЫХ

На пороге новой квартиры, в которую переехала недавно семья Щевелевых, меня встретили хозяйка — молодая мать — и ее дочь Наташа.

Проходите, пожалуйста, — гостеприимно пригласила Татьяна, — муж скоро должен подойти. Обычно он сам провожает девочку из детского сада, а сегодня сказал, задержится в суде. Он ведь у меня еще и народный заседатель.

Женщины всегда по-особому тепло воспринимают каждое приятное событие, каждую приятную перемену в семье, и сейчас в этих простых словах, во всем настроении молодой хозяйки чувствовались и гордость за своего мужа, и чисто женская радость за возможность принять гостя вот в такой уютной, благоустроенной квартире.

Семья Щевелевых въехала в новый дом одной из первых. Переезд состоялся прямо накануне Нового года. Проживая до этого на улице Гаджикаева, Татьяна каждый день видела, как растет рядом, на Северной заставе, новый жилой массив. На ее глазах здесь заложили фундамент первого здания, поднялись ввысь другие, самые большие в городе дома. И, честно говоря, мечта получить квартиру именно здесь была для нее не самой реальной. Хотя жилищные условия были далеко не из лучших: обычный финский домик. За водой, за углем для печи — все бежать на улицу. Да и тепло не легко сохранить в старом доме.

На первых порах, правда, радовались и тому, что имели. Собственная, только начавшаяся жизнь, заставляла не требовать больше того, что заслужили. Они поженились, когда оба им было по восемнадцать. Многие отговаривали: мол, какая свадьба перед армией, ведь парни вот-вот должны призвать. Но, видно, чувства оказались крепкие, если Татьяна ездила к мужу на Север, к месту службы, а потом, перед его увольнением в запас, так и осталась здесь, чтобы уже по настояющему начать самостоя-

тельную семейную жизнь.

Она устроилась продавцом в один из магазинов Североморска, он — в строительную организацию плотником. Надо сказать, Станиславу повезло с первых шагов. Попал он в знаменитый коллектив, руководимый А. Гостевым. Быстро понял, почему известна бригада. Все ее трудовые успехи были неразрывно связаны с умелой организацией работ, высокой дисциплиной, отличным знанием дела. И Станислав, по натуре работящий, не любящий трудиться волей силы человека, быстро вошел в коллектив. Вскоре среди передовых производственников организации часто стали упоминать и его имя.

А основные события в своей жизни Станислав и Татьяна связывают с последним четырехлетним периодом. Главное из них, конечно, рождение дочери. Сегодня большеглазая веселая Наташка — лучшая награда за долгое ожидание ребенка.

Другие, тоже немаловажные события, связаны с трудовой деятельностью Щевелевых. Татьяне, например, в этой пятилетке, как и всем работникам торговли, была повышена заработка плата. Кроме того, она получила повышение — стала заведовать отделом в большом продовольственном магазине № 17, который тоже спровоцировал недавно свое новоселье. Товарищи Станислава признали не только его трудовую, но и общественную активность. Дважды за четыре года они избрали его народным заседателем Североморского городского суда.

По правде сказать, трудно из этик событий выделить личные и общественные. Родилась дочка, но о ней взяло на себя заботу и государство. Наташа посещает детский сад. Выросла она из трудов жены, а это непосредственным образом показалось на увеличении бюджета семьи. Появилась, к примеру, возможность приобрести легковую автомашину, и поскольку Станислав хорошо зарекомендовал себя в бригаде, ему как передовому рабочему предоставили право купить «Москвич».

ДО ВЫБОРОВ

мендовал себя в бригаде, ему как передовому рабочему предоставили право купить «Москвич».

И как закономерный итог — одновременно два больших события увенчали добросовестный труд Щевелева. В конце декабря он и его семья въехали в благоустроенную двухкомнатную квартиру в доме № 4 на Северной заставе. И в этом же месяце коллектив строительной организации выдвинул его кандидатом в депутаты городского Совета народных депутатов.

Личное и общественное сплелись в единую судьбу семьи Щевелевых, судьбу, которую они творят своими руками.

Когда Станислав пришел с заседания народного суда, беседа невольно перешла на тему его общественных обязанностей.

— Труднее всего слушать дела о тунеядцах. Встречаются, к сожалению, в нашем городе люди такой категории. Придурят порой на суд — не поверишь, что не работают: одеты с иголочки, держатся «гоголем». А заглянешь в душу — противно становится, плесенью тянет...

А уже при прощании у хозяина вырвалось признание:

— Может, не стоит писать о нашей семье? Я ведь ангелом себя не считаю. Бывало, и опаздывал на работу, и уходил пораньше — конечно, с разрешения. Да и квартира не так легко досталась, как можно подумать.

Что же, жилищный вопрос пока не из самых легких в нашей стране. Но то, что он решается успешно, — это бесспорно. В объединенном комитете профсоюза строителей мне сообщили: за последние четыре года строители возвели для себя двадцать тысяч квадратных метров жилья. В благоустроенных квартирах спровоцировало новоселье пятьсот семей. Сто двадцать из них переселены из не благоустроенных домов. В 1979 году из барака выехала последняя семья строителя. В ближайшие два года такие семьи не будут проживать и в финских домах.

И в этих фактах также видна государственная забота о личном счастье тысяч советских семей, в числе которых и семья Щевелевых.

Я. ЗУБАРЕВ.

ПОСЕЛКУ — БОЛЬШУЮ ЖИЗНЬ

За последние годы опущимо изменился наш поселок Дальние Зеленцы — превращается в жизнь план социального его развития. В облике отдаленного поселка все больше появляются городских черт: рядом с новым четырехэтажным жилым домом растет здание восьмилетней школы. В новом просторном помещении разместилась поселковая библиотека. В поселке улучшилось медицинское обслуживание на-

селения. Недавно клуб получил новые музыкальные инструменты, оживилась работа в нем, стал разнообразнее досуг молодежи.

Завтра все жители нашего поселка, а также научная группа и экипаж экспедиционного судна «Дальние Зеленцы», находящегося далеко в море, с радостью отдадут свои голоса за избранников народа.

О. ТРУНОВА,
секретарь партбюро ММБИ.
п. Дальние Зеленцы.

СОВЕТСКОМУ
ЧЕЛОВЕКУ

Оглядывая четыре года, прошедшие от предыдущих выборов, можно с удовлетворением отметить: значительно интереснее, разнообразнее стала культурная жизнь североморцев, появились новые учреждения культуры, расширилась материальная база имевшихся.

В поселках Росляково и Гремиха открылись музыкальные школы, возможность заниматься музыкой получили взрослые и дети Гаджиева.

В поселках Оленевка и Вьюженово созданы библиотеки, а при Североморском отделе культуры — автоклуб. В поселке Росляково действует районный Дом культуры. Совсем недавно вступил в строй Дворец культуры североморских строителей.

В обозреваемый период учреждения культуры заметно активизировали свою деятельность. Чаще стали проводиться вечера трудовой славы, встречи наставников и рационализаторов. В этот период все клубные учреждения принимали участие в первом Всесоюзном смотре самодеятельного творчества трудящихся, углубилось содержание репертуара самодеятельных коллективов, традиционным стал большой праздник искусства «Североморская весна».

В Североморске и многих населенных пунктах пригорода открылись народные университеты.

Г. МОЗЫРЬ.

Молодежный клуб дал основу

Очень хорошо, что для нас, молодых, и, особенно, для впервые голосующих городским комитетом комсомола, отделом культуры регулярно проводились встречи с представителями горкома партии, депутатами, заслуженными людьми города.

На последней встрече в нашем агитклубе (я не раз была здесь) много познавательного мы узнали из выступления секретаря исполнкома Североморского городского Совета народных депутатов Г. А. Исмагиловой.

Нет, это неправда, будто молодежь сегодня серьезные вещи не умеет воспринимать, и на мероприятия, где в программе нет танцев, нас не заманишь. Видели бы, с каким интересом слушал зал (а там было только молодежь) рассказ Галины Александровны о таких вовсе неразвлекательных вещах, как о возросшей экономической и культурной жизни нашего района.

Конечно, в успехе, которого достигли североморцы за время от выборов до выборов, должна быть еще незначительна. Но мы работаем, а значит, рядом с нами всегда есть старшие, наставники, труд которых достоин восхищения. Такого человека я вижу в своей наставнице — Любови Матвеевне Алексеенко. Нелегко учиться у такого мастера — ее умение пока кажется недостижимым. Как успокаивает Любовь Матвеевна — это только пока. Надеюсь, что это так, ведь на прошлой неделе я уже сдала на разряд. Осознание причастности к общему делу обязывает нас равняться на передовиков.

Н. АЛЕКСЕНКО,
телеграфистка
городского узла связи,
член ВЛКСМ.

Из редакционной
почты

О СЕВЕРЕ НАШЕМ

К выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов трудящихся учреждения культуры г. Полярного провели большую подготовку.

Был тщательно разработан план мероприятий, которые затем проводились при активном участии полярников.

Большой интерес избирателям из рабочего жилища № 2 вызвал литературно-музыкальный вечер «О Севере нашем поэм», подготовленный коллективами детской музыкальной школы, библиотеки № 2 и воспитателем общежития И. А. Шевченко.

Участники программы рассказали слушателям о больших переменах, произошедших на Кольской земле за последние годы, о неповторимой красоте нашего края.

Работники городских библиотек № 1 и 2 самое пристальное внимание уделяли наглядной агитации, ее идеиному содержанию, актуальности. В частности, оформили книжные выставки «Навстречу выборам» и «Государство — это мы».

Хорошие отзывы о своих выступлениях в устных журналах «Торжество социалистической демократии» и «Голосует за достойных» получили от рабочих и служащих хлебозавода и молокозавода библиотекари О. В. Суханова, З. Г. Еремина, Л. М. Гарбуз, И. Ю. Постникова.

И. РЫЖКОВА,
зав. библиотекой № 1.
г. Полярный.



ДЛЯ ЗДОРОВЬЯ СЕВЕРОМОРЦЕВ

Три года назад распахнули свои двери филиал магазина № 25 — отдел спортивных товаров «Олимпиец», что на стыке улиц Советской, Душенова и Северной заставе. Тринадцать групп спортивных товаров предлагают здесь североморцам торговые работники, которых возглавляет Любовь Дмитриевна Булысова. Лыжи — наиболее ходовой товар, а к ним мази, ботинки, крепления, палки, теплые трикотажные костюмы, спортивные шапочки... Нараскак кеды, борцовки, гантели, эспандеры, гири, носки, элегантные спортивные курточки и многое, многое другое. Каждый день, например, здесь покупают около 50 шайб, десятки пар лыж, шашки и шахматы.

300—400 покупок в день делают в этом магазине горожане. Спорт — это спорт. Ведь Олимпийский год, как известно, не только для олимпийцев! И коллекция отдела, коллектив коммунистического труда, старается удовлетворить все запросы североморцев — и самых маленьких, и людей, увлеченных сединами: товар-то специфический, для бодрости людей, для их здоровья.

В. МАТВЕЙЧУК.
Фото автора.

БЫТЬ ГРАЖДАНИНОМ!

Ребят было много — собирались бы два-три школьных класса. Сверстники из разных школ города пришли в Дом пионеров на традиционный день вручения паспортов. В зале родители, друзья. Старшие сделали все, чтобы этот торжественный день запомнился подросткам навсегда.

С гордостью, которая понятна каждому из нас, и великим ответственностью наделяет каждого шестнадцатилетнего обладание паспортом гражданина Союза ССР. «Имею право!». Теперь каждый из получивших документ о гражданстве — североморские школьники Алексей Лебедев и Татьяна Мишурова, Владимир Шалаев и Сергей Бирюков, Светлана Зайцева, Елена Широкова и многие другие — может сказать эту фразу. На все, завоеванное Октябрем, обеспеченное социализмом, — на труд, на отдых, на образование, на

жилище — имеют право юные граждане Страны Советов.

Надежде Борисовне Мироновой, завучу 2-й средней школы, не раз приходилось беседовать в классе с учениками о правах и обязанностях граждан нашей Родины. В этот день с напутственным словом к шестнадцатилетним педагог обратилась от имени родителей — в числе получавших паспорт была и ее дочь — Елена.

Ребятам не удавалось скрыть своего смущения, когда так не-привычно, приглашая каждого по имени-отчеству, под торжественные звуки марша вручали им главный в жизни советского человека документ.

— Вы теперь граждане своей страны, — обратилась к ребятам депутат городского Совета Н. А. Пятына, — и должны быть достойны этого звания. Впереди у вас много больших гражданских дел. Но и

сейчас все, что делаете, должно идти на пользу школе, городу, словом, людям, обществу.

По традиции североморских школьников, получивших паспорт, поздравили директор Дома пионеров Д. К. Черечина, начальник паспортного стола милиции А. Д. Тюлядин. И старшие товарищи, и сами подростки говорили о сегодняшнем высоком гражданском долге — быть человеком активной жизненной позиции. Конечно, никто из шестнадцатилетних не сказал, что он по молодости лет «не обязан быть гражданином». Да и не мог сказать. Не мог, потому что с самых ранних лет воспитывается в нашем молодом поколении чувство любви к своей Родине, чувство гордости от сознания того, что являешься гражданином ССР.

Артисты театра юного североморца подготовили своим сверстникам к этому памятному дню подарок — новый спектакль «Твои шестнадцати».

Е. ШИПИЛОВА.

Путевку на озеро Балатон? Пожалуйста!

В число 40 тысяч выигравших Международной лотереи солидарности журналистов есть, кроме легковых автомобилей «Москвич», «Жигули», «Запорожец», «Вартбург», «Шкода», туристские путевки в Болгарию, Венгрию и другие выигрыши.

Тираж лотереи состоится в Праге в декабре 1980 года. Тиражная

таблица будет опубликована в газете «Труд» в конце декабря.

Лотерейные билеты можно приобрести в редакции газеты «Североморская правда». Стоимость билета 30 копеек.

Приглашаем читателей принять участие в розыгрыше Международной лотереи.

Свыше 11 тысяч советских и иностранных туристов примет столицу Советской Белоруссии город героя Минск в дни Олимпиады-80. Городское бюро путешествий и экскурсионное разработало новые туристские маршруты. Заканчивается строительство новой гостиницы «Планета». Готовятся помещения для бытового, торгового и медицинского обслуживания гостей. НА СНИМКЕ: гостиница «Юбилейная» готова к приему гостей Олимпиады. Фотохроника ТАСС.

Редактор
В. С. МАЛЬЦЕВ.

ПОНЕДЕЛЬНИК

25 ФЕВРАЛЯ

- Первая программа
- 8.00 «Время».
- 8.40 На XIII зимних Олимпийских играх.
- 9.00 Программа мультифильмов: «Футбольные звезды», «Крот и еж».
- 9.30 «Приключения в городе, которого нет». Художественный фильм.
- 11.00 Песни советских композиторов. По окончании — Новости.
- 11.30 — 14.30 Перерыв.
- 14.30 Новости.
- 14.50 «По Гайане». Документальный фильм, к 10-летию национального праздника — Дню Республики.
- 15.10 «Мамина школа».
- 15.40 Концерт.
- 16.00 «Любимые стихи».
- 16.30 Телестадион.
- 17.00 «По Чехословакии». Кино-программа.
- 17.30 «Песня далекая и близкая».
- 18.15 «Пятилетка. Год завершающий».
- 18.45 «Сегодня в мире».
- 19.00 На XIII зимних Олимпийских играх. Хоккей. Матч участников финальной группы.
- 21.00 «Время».
- 21.35 На XIII зимних Олимпийских играх. Показательные выступления фигуристов. Торжественное закрытие зимних Олимпийских игр. В перерыве — «Сегодня в мире».

- Вторая программа для МУРМАНСКА
- 16.57 * Программа передач.
- 17.00 * «Камерто».
- 17.45 * «Стандарты и качества».
- 18.15 * «На мост». Телеочерк.
- 18.30 * Телевизионные известия.
- 18.45 Киножурнал «Наш край» № 4.
- 19.00 «Музикальный киоск».
- 19.30 «Спутник кинозрителя».
- 20.00 «Спокойной ночи, малыш».
- 20.15 «Международная панорама».
- 21.00 Концерт из произведений Д. Шостаковича.
- 21.40 «Перед рассветом». Художественный фильм.

ВТОРНИК

26 ФЕВРАЛЯ

- Первая программа
- 8.00 «Время».
- 8.40 Утренняя гимнастика.
- 9.05 С. Аксаков — «Детские годы Багрова-внука».
- 9.45 «Клуб кинопутешествий».
- 10.45 «Ленинградские соловушки». Фильм — концерт. По окончании — Новости.
- 11.40 — 14.30 Перерыв.
- 14.30 Новости.
- 14.50 «По Сибири и Дальнему Востоку». Кинопрограмма.
- 16.00 «Русская речь».
- 16.30 Играет заслуженный деятель искусств РСФСР А. Сурков (балалайка).
- 16.55 «Адреса молодых».
- 17.55 — 18.45 Перерыв.
- 18.45 «Сегодня в мире».
- 19.00 Л. Бетховен — Увертюра «Корiolан».
- 19.10 К 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Художественный фильм «Рассказы о Ленине».
- 21.00 «Время».
- 21.35 Открытие Дней культуры Чехословакии Социалистической Республики в СССР, посвященных 35-летию освобождения Чехословакии от фашистских захватчиков. В перерыве — «Сегодня в мире».
- Вторая программа для МУРМАНСКА
- 16.52 * Программа передач.
- 16.55 * «Нока не поздно».
- 17.25 * «Наша почта».
- 17.55 * Киножурнал «Новости дня» № 1.
- 18.05 * «Когда душа поет». Из цикла «Увлеченност».



По окончании первой программы ЦТ

- 25 февраля — «Борис Годунов». Фильм-оперы. Художественный
- 26 февраля — «Евдокия». Художественный фильм.
- 27 февраля — «Настоящий тбинисец и другие». Художественный фильм.
- 28 февраля — «Солдаты». Художественный фильм.

- 29 февраля — «Я вас любил». Художественный фильм.
- 1 марта — «Красные листья». Художественный фильм.
- 2 марта — «Любовь». Художественный фильм.

СРЕДА

27 ФЕВРАЛЯ

- Первая программа
- 8.00 «Время».
- 8.40 Утренняя гимнастика.
- 9.05 «Школьникам о музыке».
- 9.35 «Рассказы о Ленине». Художественный фильм. По окончании — Новости.
- 11.35 — 14.30 Перерыв.
- 14.30 Новости.
- 14.50 «Человек на земле». Кинопрограмма.
- 15.45 * «Отзовитесь, гористы!».
- 16.15 «Всё ленинская библиотека». «Партийная организация и партийная литература».
- 16.45 «Народное творчество».
- 17.30 «Путь к полюсу».
- 18.45 «Сегодня в мире».
- 19.00 «Жизнь науки».
- 19.30 Поэт народный артист ССР И. Петров. Фильм-концерт.
- 19.50 Премьера художественного фильма «И придет день». 1-я серия.
- 21.00 «Время».
- 21.35 «Что? Где? Когда?».
- 22.40 «Сегодня в мире».
- 22.55 «Творчество народов мира».

- Вторая программа для МУРМАНСКА
- 16.57 * Программа передач.
- 17.00 * «Сильные, смелые, ловкие».
- 17.35 * «И заговорили немые породы». Научно-популярный киноочерк.
- 17.45 * К 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. «Гражданский подвиг художника».
- 18.30 * Телевизионные известия.
- 18.45 Киножурнал «Наш край» № 5.
- 19.00 «Слуки Советскому Союзу».
- 20.00 «Спокойной ночи, малыш».
- 20.15 Чемпионат мира по спидвею.
- 21.00 А. Глазунов — Музыка из балета «Времена года».
- 21.40 «Исповедники огня». Художественный фильм из серии «30 случаев майора Земана».

- Вторая программа для МУРМАНСКА
- 16.57 * Программа передач.
- 17.00 * «Сильные, смелые, ловкие».
- 17.35 * «И заговорили немые породы». Научно-популярный киноочерк.
- 17.45 * К 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. «Гражданский подвиг художника».
- 18.30 * Телевизионные известия.
- 18.45 Киножурнал «Наш край» № 5.
- 19.00 «Слуки Советскому Союзу».
- 20.00 «Спокойной ночи, малыш».
- 20.15 Чемпионат мира по спидвею.
- 21.00 А. Глазунов — Музыка из балета «Времена года».
- 21.40 «Исповедники огня». Художественный фильм из серии «30 случаев майора Земана».

СРЕДА

27 ФЕВРАЛЯ

- Первая программа
- 8.00 «Время».
- 8.40 Утренняя гимнастика.
- 9.05 «АБВГДея».
- 9.35 * «Для вас, родители».
- 10.45 «Весьма хороших товарищ».
- 11.15 «Круг чтения».
- 12.00 Тираж «Спортлото».
- 12.15 «Это вас может».
- 13.10 «Олимпиада-80».
- 13.50 «Рассказы о художниках».
- 14.30 Новости.
- 14.45 «Катин зоопарк». Художественный фильм.
- 15.45 «Человек. Земля. Вселенная».
- 16.30 «Наш адрес — Советский Союз».
- 17.10 «Очевидное — невероятное».
- 18.10 Программа мультфильмов: «Огневушка-поскачишка», «Приключения гнома».
- 18.35 * «9-я студия».
- 19.35 Программа телеспектакля «Художник из Шервудского леса». Автор — Л. Филиатов.
- 20.00 «Время».
- 21.35 «Кинопанорама».
- 23.05 Чемпионат мира по конькобежному спорту. Мужчины. По окончании — Новости.

- Вторая программа для МУРМАНСКА
- 10.02 * Программа передач.
- 10.05 * «Неделя ТИ».
- 10.35 * «Старшеклассники».
- 11.10 * Концерт Государственного академического хореографического ансамбля «Березка».
- 12.00 * «Кладовая плодородия». Телеочерк.
- 12.25 * «Подмосковные встречи». Концерт.
- 12.35 * «Кашацкий бессмертный». Художественный фильм.

- Вторая программа для МУРМАНСКА
- 10.02 * Программа передач.
- 10.05 * «Неделя ТИ».
- 10.35 * «Старшеклассники».
- 11.10 * Концерт Государственного академического хореографического ансамбля «Березка».
- 12.00 * «Кладовая плодородия». Телеочерк.
- 12.25 * «Заполярье». Люди. События. Проблемы.

- Вторая программа для МУРМАНСКА
- 10.02 * Программа передач.
- 10.05 * «Неделя ТИ».
- 10.35 * «Старшеклассники».
- 11.10 * Концерт Государственного академического хореографического ансамбля «Березка».
- 12.00 * «Кладовая плодородия». Телеочерк.
- 12.25 * «Заполярье». Люди. События. Проблемы.

- Вторая программа для МУРМАНСКА
- 10.02 * Программа передач.
- 10.05 * «Неделя ТИ».
- 10.35 * «Старшеклассники».
- 11.10 * Концерт Государственного академического хореографического ансамбля «Березка».
- 12.00 * «Кладовая плодородия». Телеочерк.
- 12.25 * «Заполярье». Люди. События. Проблемы.

- Вторая программа для МУРМАНСКА
- 10.02 * Программа передач.
- 10.05 * «Неделя ТИ».
- 10.35 * «Старшеклассники».
- 11.10 * Концерт Государственного академического хореографического ансамбля «Березка».
- 12.00 * «Кладовая плодородия». Телеочерк.
- 12.25 * «Заполярье». Люди. События. Проблемы.

- Вторая программа для МУРМАНСКА
- 10.02 * Программа передач.
- 10.05 * «Неделя ТИ».
- 10.35 * «Старшеклассники».
- 11.10 * Концерт Государственного академического хореографического ансамбля «Березка».
- 12.00 * «Кладовая плодородия». Телеочерк.
- 12.25 * «Заполярье». Люди. События. Проблемы.

- Вторая программа для МУРМАНСКА
- 10.02 * Программа передач.
- 10.05 * «Неделя ТИ».
- 10.35 * «Старшеклассники».
- 11.10 * Концерт Государственного академического хореографического ансамбля «Березка».
- 12.00 * «Кладовая плодородия». Телеочерк.
- 12.25 * «Заполярье». Люди. События. Проблемы.

- Вторая программа для МУРМАНСКА
- 10.02 * Программа передач.
- 10.05 * «Неделя ТИ».
- 10.35 * «Старшеклассники».
- 11.10 * Концерт Государственного академического хореографического ансамбля «Березка».
- 12.00 * «Кладовая плодородия». Телеочерк.
- 12.25 * «Заполярье». Люди. События. Проблемы.

- Вторая программа для МУРМАНСКА
- 10.02 * Программа передач.
- 10.05 * «Неделя ТИ».
- 10.35 * «Старшеклассники».
- 11.10 * Концерт Государственного академического хореографического ансамбля «Березка».
- 12.00 * «Кладовая плодородия». Телеочерк.
- 12.25 * «Заполярье». Люди. События. Проблемы.

- Вторая программа для МУРМАНСКА
- 10.02 * Программа передач.
- 10.05 * «Неделя ТИ».
- 10.35 * «Старшеклассники».
- 11.10 * Концерт Государственного академического хореографического ансамбля «Березка».
- 12.00 * «Кладовая плодородия». Телеочерк.
- 12.25 * «Заполярье». Люди. События. Проблемы.</